

这个团队真果敢!

杭州市仓兴街小区房屋突发火灾 6位河南籍外卖小哥 第一时间冲进去救火 成功解救出抱着孩子的妈妈 获得正能量特别奖

这两件事真给力!

河南省第八次 紧急支援武汉临床用血

本报讯(郑报全媒体记者 成燕 通讯员 苗军)昨日上午,一辆载有30万毫升悬浮红细胞的冷链物流运输车缓缓驶出省红十字血液中心大门,运往武汉血液中心。这是我省继1月22日首批支援武汉临床供血后第八次驰援武汉,为武汉抗击疫情提供了有力的血液安全保障。

据了解,当前,武汉保卫战取得决定性成果,疫情防控形势基本稳定,非新冠肺炎病患的医疗救治工作已经基本恢复正常,但是血液采集形势却不容乐观,武汉临床用血供应局面依然趋于紧张,难以满足临床救治需要。

接到武汉血液中心调血请求后,省卫生健康委紧急部署,全省血站团结协作、密切配合,克服种种不利因素影响,把挑选出来的30万毫升效期最新的血液安全及时汇集到省红十字血液中心,统一调配交付武汉血液中心。

省红十字血液中心相关负责人表示,目前,郑州各大医疗机构诊疗秩序已全面恢复,临床用血面临严峻考验。保障郑州医疗临床血液供应,需要更多爱心人士积极参与,期待政府机关、企事业单位、社会团体和广大市民在身体健康、条件允许的情况下,做好科学防护,积极发动组织、参加无偿献血,为抗击疫情贡献力量。

首批10名先心病患儿 治愈出院

院方承诺:贫困患儿有多少
就免费救助多少

本报讯(郑报全媒体记者 邢进 通讯员 祖曼)昨日,郑州市工商联舞阳县企业家商会带着精美的礼物和对家乡孩子们的祝福与关爱,来到河南省胸科医院,探望在这里接受先心病免费手术的舞阳县贫困先心病患儿。据悉,5月3日,河南省胸科医院与漯河市扶贫办联合开展的“困难家庭0~18岁先心病患儿免费救助”活动,首批27名来自舞阳县、郾城区和临颍县的先心病患儿已经入院接受治疗。截至目前,已有10名患儿康复出院。

记者获悉,河南省胸科医院与漯河市扶贫办联合开展的该项救助活动启动后,根据患儿户籍,分别在舞阳县、郾城区、临颍县3个筛查点进行筛查。3个筛查点共筛查患儿86人,符合救治条件的36人,首批27名患儿已入院治疗。目前,首批患儿已康复出院10名,并得到全免费救助。河南省胸科医院党委副书记、院长袁义强表示,医院长期致力于先天性心脏病的救助工作,与国内多家基金会合作开展困难家庭先心病患儿全免费救助活动。现已累计救助8000多例先心病患儿,获得1亿多元的救助款。凡符合救助条件的省内外患儿,均可向河南省胸科医院提出申请。“我们郑重承诺,困难家庭的先心病患儿,有多少就免费救助多少。”

据悉,申请救助的先心病患儿年龄需在0~18周岁,患有各类简单先心病或者具备手术指征的复杂性先心病,需持有精准扶贫卡、低保证,或由村委会(居委会)开具的家庭贫困证明原件。申请时需提供以下材料:患儿本人户口本、医保卡(本),监护人的户口本及身份证,心脏彩超检查报告单。咨询热线:0371-65662729、65579055。



本报讯(郑报全媒体记者 成燕 通讯员 子晰)5月13日上午,位于杭州余杭区仓兴街上的一小区内房屋着火,不远处正好是饿了么蓝骑士的一个站点,6位河南籍外卖小哥和他们的3位同事第一时间冲进去全力灭火,成功解救出一名抱着孩子的母亲。

王世界是一名蓝骑士,当时他正在仓兴街上的一家商户外面等着取餐,突然发现临街的太炎花苑三楼的一间房子正在冒烟。“刚开始烟不是很大,一转眼有火苗蹿出来了,我就知道得赶紧救火了。”据王世界介绍,他当时拔腿就

往楼上跑,上楼的时候还顺手把墙上的灭火器拿下来。到门口就看到一名妇女抱着小孩在哭,他赶紧让这名妇女带着孩子离开现场,确认了屋内没有其他人。当时屋里烟已经很大,只能蹲下来观察火情,当看清楚起火点位于厨房后,王世界就打开灭火器灭火。尽管两罐灭火器喷完火还没有灭,但火势也没有再持续扩大。这时候,他的几位同事也赶来支援了。

“当时我只戴了个普通口罩,浓烟呛得我特别难受,就先出来呼吸一口新鲜空气。”据王世界介绍,等他再拿着灭

火器进屋时,当地的消防员来了,大家就陆续撤离了现场。

据了解,3年前,王世界从老家周口来杭州当外卖小哥,这已经是他第二次灭火了。“上一次也是取餐的时候,一家商户着火了,我也是拿起灭火器就喷,今年这都有经验了。”

据悉,此次参与救火的6名河南籍蓝骑士中,有3名来自安阳、2名来自周口、1名来自信阳。昨日,都市快报联合阿里巴巴天天正能量机构,为这群热情善良的蓝骑士颁发了一份正能量特别奖。

我省首位00后造血干细胞捐献者 一边捐献一边上网课

这个靓仔不简单!

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 文梅英 文/图)昨日上午,我省爱心志愿者朱宇航在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,救助一名12岁血液病患者生命,同时他也是我省第一位00后造血干细胞捐献者。

在省肿瘤医院造血干细胞采集室,红细胞分离机嗡嗡作响,造血干细胞一点点地在采集袋“集结”,朱宇航却戴着耳机安心上网课,妈妈则是在床前静静地陪伴。

朱宇航2000年4月出生,来自鹤壁。在妈妈闫永爱的眼中,朱宇航自律、文静、善良、不会给任何人添麻烦,有强烈的社会责任感和公德心,在街上见到垃圾就会捡起来,见老人过马路就会去搀扶……提起儿子,妈妈满脸的幸福。

朱宇航是广州中医药大学一名大三学生,2018年10月进入大二时,室友任学校红十字会会长,在室友的带动下,他加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年4月1日,他接到广州分库电话,告诉他与一名血液病患者配型成功,当时的他还以为这是愚人节



的一个玩笑。4月13日,他再次接到鹤壁市红十字会电话,被告知患者病情紧急,需要进入加急捐献程序,约他第二天同时进行高分辨和体检,这次他才重视起来。

受疫情影响,当时还没有开学,他就给妈妈发微信:“妈妈,明天我要去当英雄了!”妈妈闫永爱没有多想,想着是参加抗疫志愿者,说:“去吧,我支持你。”

当朱宇航告诉妈妈是要去捐献“骨髓”,救助白血病人时,闫永爱蒙了。在她印象里,捐骨髓是很疼的。为了打消妈妈的顾虑,他就详细地给妈妈讲解了捐献造血干细胞的知识和捐献流程,妈妈听后特别支持:“自从孩子配型成功,决定捐献后,全家都很激动,觉得孩子真是长大了,有社会担当了,感到非常欣慰!”